

ВЫБОРЫ-2016

В ЕДИНЫЙ день голосования – 18 сентября 2016 года – состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и выборы депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва.

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Заря» объявляет о предоставлении бесплатной и платной печатной площади в газете «Заря» для предвыборной агитации по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и выборам депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва в единый день голосования 18 сентября 2016 года.

Общий объем бесплатной печатной площади для публикации агитационных материалов составляет:

– для кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва – 605 квадратных сантиметров;

– для кандидатов в депутаты Тюменской областной Думы шестого созыва – 605 квадратных сантиметров.

Общий объем платной печатной площади для публикации агитационных материалов составляет:

– для кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва – 605 квадратных сантиметров;

– для кандидатов в депутаты Тюменской областной Думы шестого созыва – 605 квадратных сантиметров.

Стоимость 1 квадратного сантиметра – 75 (Семьдесят пять) рублей, НДС нет.

Двадцатый фестиваль

ТРАДИЦИИ

«КУРУЛТАЙ занял особое место в календаре значимых событий региона и позволяет каждому участнику ощутить свою причастность с историей, богатыми культурными традициями казахского народа», – отметил в своём видеообращении к участникам XX областного казахского фестиваля Владимир Владимирович Якушев.

В этом году тюменский Курултай, местом проведения которого выбран приграничный с Казахстаном Казанский район, прошёл в двадцатый раз. Первый фестиваль состоялся два десятка лет назад в Голышмановском районе.

XX Курултай был открыт красочным парадом делегаций территорий-участниц. Параллельно с работой гостеприимных подворий шла колоритная концертная программа, в которой приняли участие хозяева праздника, представители территорий юга Тюменской области и артисты из Петропавловска Северо-Казахстанской области Республики Казахстан. На протяжении всего праздника проходили состязания в культурных и спортивных конкурсах. Лучших объявили и наградили на торжественном закрытии Курултая.

Корма для бурёнок будут в достатке



Главный агроном ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» Игорь Михайлович Гришаев и механизатор с многолетним стажем Григорий Адамович Неред

АПК

В зоне рискованного земледелия природа год за годом преподносит сюрпризы. Нынче из-за заморозков, ослабивших всходы, и из-за июньских дождей оттянуты сроки заготовки кормов, немного снижено и их качество.

НЕСМОТРЯ на это в ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» уже выполнены две из семи сенажных ям. При потребности 14000 тонн, заготовлено 8450. Приступили в хозяйстве и к заготовке сена.

По словам главного агронома хозяйства И.М.Гришаева, кормами для животных хозяйство будет обеспечено в полном объёме.

На заготовке кормов принимают участие опытные механизаторы – Виталий Садовский, Григорий Решетников, Алексей Лукьянченко и другие, водители. В кампании задействованы два «Дона», два кормозаготовительных John Deere и Claas, десять единиц работали на отвозке, три «Кировца» трамбовали сенаж. Количество машин и агрегатов, которых ещё несколько лет назад требовалось в разы мень-

ше, говорит о том, что, как и в прошлом году, кормовая база будет создана со значительным запасом. Это позволит снизить риск недостатка. Зимовка бурёнок будет и сытой, и сбалансированным рационом.

Сейчас в «ЗапСибХлеб-Исеть» приступили к подкормке многолетних трав первого укоса, заготавливают сено.

В планах у предприятия – устройство ещё одной силосной ямы. Эти работы здесь намерены осуществить в нынешнем году.

О.БЕШЕНЦЕВА
Фото М. Чагиной

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

В приоритете – семейные ценности

ПЯТОГО июля в областной столице подведены итоги конкурса проектов Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия». Его цель – привлечь внимание широкой общественности к социально значимым темам. В 2016 году участников конкурса, представивших более 1200 проектов в четырёх номинациях, объединила тема семьи, сохранения семейных ценностей и любви к Родине. В числе призёров конкурса была и главный библиотекарь ЦБ Ирина Николаевна Камышникова.

Экскурсия к пожарным

НА ПРОШЛОЙ неделе шорховские школьники стали участниками экскурсии, из которой многие узнали о профессии пожарного и службе «01».

В 145 пожарной части ребятам показали пункт связи, в котором работают диспетчеры. В гараже школьники увидели пожарные машины, познакомились с их устройством и оборудованием, средства индивидуальной защиты органов дыхания, автолестницу.

Экскурсию провёл начальник дежурного караула Владимир Ясков.

Заседание за чашкой чая

ОЧЕРЕДНАЯ встреча клуба любителей садоводства и огородничества «Садогоренка» состоялась недавно в Исетском. На этот раз гостей принимали супруги Анатолий и Людмила Локотаевы. Добродушные хозяева, как всегда, порадовали гостей дизайнерскими новинками на своей усадьбе, куда добавились и «горбатый» мостик, и фигурки сказочных персонажей, и качели... Территория участка ухожена, картину великолепия добавило большое обилие благоухающих цветов.

После экскурсии по усадьбе Локотаевых участники клуба попробовали принесённые свежие овощи и ягоды со своих участков. За накрытым общим столом они разговаривали о планах и текущих делах, обсуждали предстоящий праздник цветов среди ветеранских подворий.

Ретро-выставка

В НАЧАЛЕ июля в ИНКМ им. А.Л.Емельянова открылась выставка старой фото-, теле- и радиотехники. Каждый посетитель может проследить эволюцию и преобразование фотоаппаратов: здесь и советский дальномерный «ФЭД», и «Смена-6», и «Смена-8», а также «Polaroid» и даже «Зоркий-2С», 1956 года выпуска.

Многим будет интересно увидеть старого образца телевизоры, радиолы, патефоны и прочую технику, когда-то активно использующуюся и считающуюся неотъемлемой частью жизни.

Безопасность детей важнее всего

КОМИССИЯ

На состоявшемся недавно в администрации района очередном заседании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних прозвучал настоятельный призыв к руководителям обратить внимание на запрет несогласованных выходов-выездов организованных групп детей входы и экскурсии за пределы Тюменской области.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ главы районной администрации Г.Н.Проценко привела в пример директора детской школы искусств Т.А.Озерову, своевременно и правильно оформившую все необходимые документы. Также Галина Николаевна призвала всех внимательнее относиться к организации питьевого режима в пришкольных лагерях.

С итогами летней оздоровительной кампании за июнь в Шороховском поселении выступили глава территории Л.В.Столова и директор школы Н.А.Загидуллина.

— У нас проживает 19 детей, стоящих на всех видах учёта. Из них одиннадцать человек в воз-

расте от 14 до 17 лет, — сообщила Лариса Вениаминовна. — Мы стараемся всех малышей оформить в пришкольный лагерь, а подростков трудоустроить.

— В первую смену пришкольный лагерь посещал 141 ребёнок, на вторую оформлено 25 детей, — рассказала Назира Ахметовна.

Начальник отдела образования администрации района Т.В.Басманова довела до сведения присутствующих результаты контрольных мероприятий по проверке организации работы первой смены в лагерях дневного пребывания. Так, Исетский район посетил уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области А.Э.Степанов. Представители департамента образования и науки Тюменской области побывали в семи лагерях. Выявленные нарушения в оформлении документации частично были устранены сразу же. В день открытия второй смены были проверены четыре лагеря.

Специалисты ведомств на заседании сравнили данные по персонализированному учёту занятости подростков. В целях открытого диалога решено было приглашать на заседания комиссии представителей и глав сельских поселений.

Е.КИСЛОВСКАЯ

Заходите на наш сайт
<http://isetsk72.ru>,
будьте в курсе событий Приисетья!

Тихо: идут съёмки!

КАНИКУЛЫ

В большую киностудию превратилась бобылевская школа с началом летних каникул. Здесь повсюду расположены кинокамеры (пусть даже картонные или бумажные, но если искренне верить, то они будут работать), процесс съёмки фильмов идёт каждый день, а юные актёры стараются изо всех сил.

В ОФОРМЛЕНИИ школы также использованы символика и атрибуты из мира кино, от входа на второй этаж, где проходит основная часть мероприятий, ведут следы, а по стенам порхают бабочки. Большой корабль отражает тему смены — «Увлекательное путешествие. Становление звёзд за 15 дней», а «кинолента» с кадрами прошлых дней — то, что жизнь здесь насыщенная.

Двадцать юных актёров от семи лет, объединённых в отряд «3 D» второй смены лагеря «Солнышко», живут по очень плотному графику-«сценарию». Каждый день здесь проводятся три-четыре мероприятия разной направленности с чередованием подвижных и спокойных игр, с посещением местного Дома культуры, библиотеки и других учреждений, где для ребят подготавливают всегда интересные игры и конкурсы, а также с выездами на экскурсии в районный краеведческий музей и в центральную районную библиотеку.

— Кроме этого дети очень любят сами показывать друг для друга кукольные спектакли,



планируем даже воспитанников детского сада пригласить на просмотр, — рассказывает старшая вожатая лагеря Н.А.Вахтомина. — Стараемся задействовать всех ребят, чтобы никто не сидел без дела.

Здесь же, в бобылевской школе, расположен лагерь из сотки мальчишек и девчонок из Бархатово. Частенько на спортивной площадке устраиваются дружеские баталии в пионербол и волейбол.

Специально для гостей школы бобылевцы провели ознакомительную экскурсию по селу, а в День семьи, любви и верности под руководством воспитателя смены М.М.Локотаевой навестили супружеские пары и вручили им по букету ромашек.

— Для знакомства с миром кино специально изготовлен информационный стенд с перечнем профессий, таких как режиссёр, сценарист и другие,

разъясняются этапы создания и продвижения фильма, а также расшифровка возрастных ограничений к видеопросмотру, — рассказала начальница лагеря Н.В.Худобородова.

Очень понравилось ребятам самим озвучивать мультфильм. Теперь в архиве школы есть видео, в котором кот Матроскин и пёс Шарик говорят совсем другими голосами.

Обо всех мероприятиях и не расскажешь, но главное, что в «Солнышке» всегда звучит детский смех и царит веселье. Для того чтобы каждый ребёнок мог оставить своё мнение о прошедшем дне, в школе есть колодец настроения, в который мальчишки и девчонки бросают улыбающиеся или грустные монетки-рожицы. Пока позитивных больше, значит, съёмки проходят удачно.

Е.КИРИЛЛОВА
Фото М. Чагиной

О том, как исетцы серебро добывали

СПОРТ

Сборная Исетского района стала серебряным призёром Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXVI летних сельских спортивных игр области, проходивших с 23 июня по 3 июля.

СОРЕВНОВАНИЯ такого уровня организуются в нашем регионе с периодичностью в два года, и многие участники по своему масштабу даже сравнивают их с Олимпийскими играми. Ведь на площадки вышли около тысячи лучших спортсменов со всех муниципалитетов региона, сразившихся в 15 видах спорта. Традиционно команды были поделены на две группы: в первой сражались сборные из районов, во второй — городские округа.

Исетские спортсмены составили здоровую конкуренцию своим соперникам и добились блестящих успехов в разных дисциплинах. Например, высочайший уровень мастерства год за годом демонстрирует команда гиревиков, сформированная тренером П.Я.Лесниковым. Ныне дружина завоевала шесть золотых и три серебряных медали в личном зачёте и вновь стала победителем командного. Весомый вклад в общий успех внесли титулованные гиревики, гордость Приисетья — Владимир Бобров, Кирилл Губарев, Евгений Евтугин, Константин Бакум, Альберт Ганиев, Сергей Тиль, Павел Китов, а также Ольга Кугаевская и Елена Шорохова.



— Нельзя умалять способности каждой из шести команд, вышедших в финал, — говорит тренер сборной П.Я.Лесников. — Для нас конкурент под номером один — это сборная из Голышманово. Хороший уровень подготовки показывают ярковцы, юргинцы, упоровцы, ялуторовчане. Все участники бывалые и на «отлично» знают своё дело. Очень благодарен своим спортсменам за блестящее, умелое и техническое выступление. Мы с ними понимаем друг друга с одного взгляда. Ребята знают, что от них требуется, и смело идут к намеченной цели. Даже после одержанной победы расслабляться никто не собирается. Ведь если мы хотим сохранить высокую планку, то должны обдумывать планы на будущее уже сегодня.

Сильна наша сборная и в полиатлоне. В программу этого

многоборья входили стрельба из пневматической винтовки, плавание, бег на 100 метров и кросс от 1 до 3 км. Отрадно, что пять спортсменов Приисетья показали самые высокие результаты, завоевав золотые медали, ещё четыре принесли команде по бронзе. В общекомандном зачёте участники полиатлона стали чемпионами губернских игр. Честь района успешно защитили Владимир Лунин, Светлана Шмакова, Елена Лихачёва, Сергей Солобоев, Юрий Ананьев, Елена Лунина, Сергей Лушников, Татьяна Яскова и Владимир Сидоров.

Повторили результат прошлых губернских игр баскетболисты, заняв второе общекомандное место. Серебряные медали привезла женская сборная по волейболу. К сожалению, за чертой пьедестала почёта осталась мужская



команда по волейболу, занявшая четвёртое общекомандное место. Такого же результата достигли мужская и женская команды по настольному теннису. Бронзовых наград удостоились участники соревнований по мини-лапте.

Отлично выступили легкоатлеты, ставшие чемпионами эстафеты 4 по 100 метров. В числе «золотых» призёров — титулованные спортсмены: Алексей Моржов, Алексей Тотолин, Евгений Мурашов и Евгений Юрченко. Евгений Мурашов дополнительно к выигранной эстафете завоевал серебро на стометровке и бронзу — на 200 м, Юрченко стал третьим на дистанции 400 м. В итоге сборная легкоатлетов заняла второе место в командном зачёте.

На протяжении последних десяти лет не удавалось получить путёвку на Губернские игры на-

шей команде городошников. И вот нынче они приятно порадовали, став бронзовыми призёрами игр. Подготовку команды осуществлял неизменный любитель этой увлекательной игры Н.И.Быбин.

К сожалению, не повезло участникам конкурса механизаторов. Зато неплохого успеха добились участники конкурса джортов, став четвёртыми в командном зачёте. Здесь отличилась Евгения Артюхова, удостоившаяся бронзовой награды в личном первенстве.

У исетских спортсменов были все шансы стать победителями командного зачёта Губернских игр. Если на прошлых соревнованиях они уступили давним лидерам — ишимцам — 28 очков, то нынче недобрали до победы всего лишь шесть.

М.ЧАГИНА
Фото из архива ФСС